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је о би бли о те кар ско-ко ри снич ким кон тро вер за ма – о 
ни ском ни воу обра зо ва ња ко ри сни ка ви со ко школ-
ских би бли о те ка, о трен ду „fast food“ зна ња, о ко ри-
сни ци ма ко ји че сто не зна ју да ка жу за што су до шли 
у би бли о те ку, али и о ма ло број ним ко ри сни ци ма ко ји 
се озбиљ но ба ве сту ди ја ма и за ко је се ра ди струч на 
се лек тив на ди се ми на ци ја ин фор ма ци ја. На овом ску-
пу су још јед ном на гла ше не уло га би бли о те ка ра као 
па ра диг ме би бли о те ке и по тре ба раз ви ја ња про фе си-
о на ли зма би бли о те ка ра пре све га.

Са ша Ма дац ки (Цен тар за људ ска пра ва Уни-
вер зи те та у Са ра је ву) и Нар ци са Пу љек-Бу брић (Бо-
шњач ки ин сти тут Са ра је во) у за јед нич ком ра ду „Вук 
дла ку ми је ња ал’ ћуд ни кад: Би бли о те кар 2.0“, го во ри-
ли су о кон цеп ту би бли о те кар-ко ри сник као о стал-
ном сре та њу и укр шта њу, о те жњи да се из тра ди ци о-
нал ног би бли о те ка ра раз ви је ак тив ни би бли о те кар, о 
би бли о те ка ру у од но су на ко ри сни ке, дру ге би бли о те-
ка ре и до но си о це од лу ка, о нео п ход но сти при хва та ња 
но ве прак се, а као им пе ра тив са ве сног и од го вор ног 
ра да по ста вља ју мо то: Ко ри сник, ко ри сник и са мо ко-
ри сник!

То ми слав Ивањ ко и Ма ја Бен чец, сту ден ти би-
бли о те кар ства на Фи ло зоф ском фа кул те ту у За гре бу, 
пред ста ви ли су пи лот-про је кат Сту дент у по тра-
зи за ин фор ма ци јом, ми ни-ис тра жи ва ње по ме то ду 
Mystery shop ping-a о услу га ма и ра ду са ко ри сни ци ма 
у на род ним би-
бли о те ка ма.

Бо ја на Ву ко-
тић је пред ста-
ви ла ди ги тал не 
ко лек ци је на род-
них би бли о те-
ка у Ср би ји као 
на чин да се учи-
ни ко рак бли же 
по тен ци јал ном 
ко ри сни ку; Ве-
ра Пе тро вић из 
Ун и  в е р  з и  т е т -
ске би бли о те-
ке „Све то зар 
Мар ко вић“ у 
Бе о гра ду го во-
ри ла је о ко ри-
сни ци ма услу га 
Ун и  в е р  з и  т е т -
ске би бли о те ке; 
Енес Ку јун џић, 
про фе сор Уни-
вер зи те та у Зе-
ни ци, до вео је у 
ве зу ко ри сни ка, бо шњач ку би бли о гра фи ју и го во рио 
о при сту пу бо сан ско-хер це го вач ком на сле ђу; Ива на 
Ни ко лић пред ста ви ла је мно го број не услу ге Оде ље ња 

за пла сман срп ске књи ге у ино стран ство НБС; Ми лан 
Гр ба из Бри тан ске би бли о те ке го во рио је о њеној мо-
дер ни за ци ји и фо ку си ра њу на ди ги тал но до ба; Де јан 
Ву ки ће вић те о риј ски је раз мо трио ко су ко ри сни ци 
за ви чај них фон до ва.

Блок пре зен та ци ја ра до ва сту де на та би бли о те-
кар ства из За гре ба и Са ра је ва био је по све ћен се ћа њу 
на пре ра но пре ми ну лу Ме ли ху Пи ри ју, би бли о те ка ра 
На ци о нал не и уни вер зи тет ске би бли о те ке БиХ и ре-
дов ног уче сни ка Су сре та.

У ди ску си ји из ме ђу из ла га ња на гла шен је про-
блем еду ка ци је ко ри сни ка, ис ка за на је по тре ба за ве-
ћом ко му ни ка ци јом ме ђу би бли о те ка ри ма, за са рад-
њом из ме ђу ка те дри и би бли о те ка ра у прак си и, пре 
све га, нео п ход ност да са ми це ни мо сво ју стру ку да би 
нас и дру ги (на ши ко ри сни ци и фи нан си је ри) до вољ-
но це ни ли.

Су срет се одр жа вао у про сто ри ја ма Ме диа цен тра 
Са ра је во. Уче сни ци Су сре та су по се ти ли и 21. Ме ђу-
на род ни са јам књи га, На ци о нал ну и уни вер зи тет ску 
би бли о те ку БиХ, где је био при ре ђен при јем за уче-
сни ке су сре та, и Би бли о те ку Бо шњач ког ин сти ту та. 
За уче сни ке је ор га ни зо ван јед но днев ни из лет у Фој-
ни цу, ко ји је об у хва тио по се ту Фра ње вач ком са мо-
ста ну, где је пред ста вље на и би бли о те ка са мо ста на.

Л И Н К

Библиотекари слависти у Сарајеву

49

П а н ч е в а ч к о  ч и т а л и ш т е  б р .  1 4 Б И Б Л И О Т Е К А

Б иблиотеке  при  Go ethe-
Institutima  у ино стр анств у –  

поглед  н а Нем ачк у
 

Бе ти на Рад нер
Би бли о те ка Go ethe-Institut, Бе о град
 rad ne r@ belgrad. goeth e.org

Сажетак
Н емачки к ултурни  институт,  Go ethe-Institut, има  свој е о гр ан ке у ви ше  од  80  зема ља.   Ов ај те кст 
п руж а  информаци је о  акт ив но стима би блиот ека   Go ethe-Institutа.  О н нуди  ин фо рма ци је  о фонду  
би б ли от еке у Београду и  ма ни фе стацијама  за  библи отекаре  и  ст ручња ке  за  и нформиса ње,  и  пружа 
 ра зли чите и нф ормациј е о  културном , дру штвен ом  и поли тич ком ж иво ту у Не мачко ј.

Кључне речи:
 Немачки  ку лтурни  ин ст ит у т,  Go ethe-Institut,  библи оте ка, про грам и, инф ор мац иони  сервиси,  

нема чки  културн и, др ушт вени, поли тич ки живо т

УДК 061.27:02(=112.2)(100)

Go ethe-Institut 

 Go ethe-Institut  је ку лтурн а у станова  Савезн е 
Репуб лике Н ема чке која  своју делат но ст обав-
љ а ш иром с вета. Постој и в ећ  више од 5 0 година  и 
обухвата м режу  од  13 4 института  у 83  зем љ е1 . Више 
 од 10 0   Go ethe-Institut а има и  сво ју биб лиотеку. 

 М ре жу допуњују  Go ethe цент ри, култу рна 
друштв а, чи та онице,  ка о и и спитн и ц ен три и цен тр и 
за уч ење  ј езика. 

Зад аци  Go ethe-Institutа  су сл едећи: у на пр еђење  
у че ња  немачк ог  језик а у  иностра нс тв у, нег о ва ње 
м еђунар одне ку лту рне са радње  и п ре но шење све обу-
хватне с лике  о Немач ко ј п утем и нф ормациј а о ку л-
тур но м, друшт веном  и  по ли тичком ж ивоту .

Поре д б иблиотека,  у  Go ethe-Institutima у инос-
транству  по стоје, по  пр авилу,  још две о бл асти делова-
ња: о дељења з а  културни  про грам и  одељењ а за 
немач ки  ј ез ик. Одељ ење  за ку лт урни прог рам бав и 
с е организов ањ ем ум етн ич ких изл ож би , филм ск их 
цикл ус а или сем ина ра посве ћен их разли читим  те ма ма 
о к оји ма се  ра справ ља  у  Н емачко ј  и земљи д омаћи ну.  
Језич ко  одељење  о рг ан изује  кур се ве за  уч ење не ма чког 
јез ика и у сав ршавањ е н ас тавника  нема чко г  језика. 

С војом  к ул ту рном  делатношћу , Go ethe-Instituti 
у  земљама домаћи ни ма  желе да  стек ну  циљне групе. 
Неки од  њих су з адуже ни  за  више зе м аља , као  шт о 
је  то  с лучај   са  Go ethe-Institutom  у Бе ограду,  њ егова 
з аду ж ењ а обухв ат ају Ср би ју ,  Црн у Гору  и  Косово .

 
Библи оте к е  и њ их ови м  улт им едијални  фо нд ови

 З ад атак б иблиоте ка  Go ethe-Institutа је  прено-
шењ е актуелне  сл ик е о Не мачкој .  По сетиоци  и мају 
могућност да  по гл едају  к њиге, ч асо писе и н овине , као 
и ауди о-виз уелне  м ед иј е о Н ема чкој.  Онима кој и  уч е  и 
оним а кој и  по ду чавају не мачки  је зик, на распо лагању  
с тоје материј али з а у ч ењ е нема чког к ао ст ран ог  јези-
ка . Обим  фо нда  библиоте ке  ј едног  Go ethe-Institutа 
вари ра у з ависн ос ти од величин е  самог  ин ститута . 
 Он  може и ма ти изм еђу 1 0 и 30 хиља да  м едијских једи-
ница .

По нуда  фонда че сто  је ог ра ни че на на т ри 
централне теме  к оје с у р ез ултат дефи ни саних 
 циљних г ру па. Тим  темама  посвећ ени су  о бимнији 
 фондови,  о дносн о,  поред  ув одних  де ла , нуди мо и 
с пе цијализоване насл ов е. Медији посвеће ни  друг им 
тема ма тако ђе  су у  понуд и,  а ли  су ти  ф онд ови м ањег 
 оби ма .

Већ ину  фонда биб лио теке у  Б еоград у ч ин е савре-
мена књи же вно ст  на нем ачком јез ику , савремена  умет-

1 Jahrbuch 2007/2008, Hrsg.: Goethe-Institut (München: Goethe-Insti-
tut, 2008).
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ност, архите кт ур а  и диз ај н  и  немачки  ка о стран и ј език. 
 Фон д  допуњава мо  каталозима с а изложб и з на чајних 
савремених у мет ника,  а  ос им тога, п ре тплаћен и с мо 
и на  н из  зн ачајних час оп иса из  уме т но ст и, ди зајна  и 
 ар хитект у ре.

С ве  ме дије у б иблиот ек ама Go ethe-Institutа, изуз ев 
 референ сно г  ф онда, могу ће је  изнајм ити  или кори ст ит и 
 у библиотец и, јер  свим а с т ој е слоб од но на распол ага-
њу. На о снову ти па  би блиот еке ,  м огуће их је  сврстат и  у 
 ја вне и  сп ец ијалне.

 Још неш то  о часо пи сима, но ви нама и банкама 
података:

 У оп штено  гле да но ,  с обзи ро м  на то д а  се ради о 
 актуел ним   ин фо рмаци ј ама, ч асопи си  и новин е  се у 
нашим  би б ли отека ма веома  много к ор исте. 

 Ве лики број  библиот ек а нуди и прист уп ба нкам а 
пода така. На  пример  „ Genios“-у . Ова  б анка п од атака, 
 поред остал ог,  садрж и и днев не  но вине Берлинер 
цајтунг или  Зидојче  цајтунг,  недељник е к а о  што је 
 Ш пиг л или  Фокус.  Поред  „ Ge nios“-а, библиот ека у 
Београду ну ди и ба нку подат-
ака E. E. O. L – Ce ntral E as te rn  
Europe an  Li br ar y, која  омог-
ућава пр ис т уп  часопи с им а и 
д окумента цији о  дру штвеним 
 и с оциолошк им наукама које 
се баве централном и источном 
Европом. (h ttp :/ /www.g oet h e. de/
ins/ cs/ be l/ wis/o db/d eindex.h tm )

 
Информаци оне ак тив ности 

 биб л ио тека  
– инф орм ац ије поср ед ством  

Ин те рн ета

У  м ногим зе мљ ама,  библи-
от ек е Go ethe-Institut а с у једи-
не  инстит уц ије у  к ој има  је 
могућ е  наћ и акту ел не медије  
н а немачком је зи ку и доб ити  
свеобу хв атан  и к ом пе тентан 
 одг овор на  питања  к оја се 
о дносе на  Нем ачку.  Пр уж ање 
ин фор мација  о Немачкој,  њен о ј 
 ку лтури  и др ушт ву  представља  нарочито знача јн у  ус-
лугу  у с вим би бли от ек ама Go ethe-Institutа.  Пре с вега,  
р еч је о  ан гажова но -ак тивном  ин фо рми сању.  За  одре-
ђене циљ не гр уп е м огућа је  израд а спец ија лних инфор-
мативних п ону да које  се  м ог у кор ист ит и уз помоћ  на-
ших Инте рн ет  страница. 

Н а Инте рн ет през ент а ци ји инст и тут а, под руб-
риком „ Превођ ење  као кул турна раз мена“, б иблиотека  
у  Београду  нпр. ну ди  зб ирку те кс то ва  ауторк и  и  
а утора на  н ем ачком јези ку из  области књиже вн ости, 
 филозофиј е  и  со циологиј е п реведених  на срп ск и језик. 
Web страница стоји на располагању на немачком и 

српском језику. http: //w ww .g oethe .d e/ ins/cs /p rj /u ak /
srin dex .htm

 Ка о одли чан  изво р инф орм ац ија, наро чи то 
препоручујемо почетну страницу централе Go ethe-
Institutа у Минхену: http://www.goethe.de/ Она је пу на 
ре ле вант них ин фор ма ци ја ко је се од но се на кул ту ру, 
дру штво, и по ли ти ку у Не мач кој. Ин фор ма ци је је мо-
гу ће по гле да ти на не мач ком и ен гле ском је зи ку, а не ке 
од ин фор ма ци ја у по ну ди су и на дру гим је зи ци ма.

За би бли о те ка ре је нпр. ин те ре сант на ру бри ка 
„Зна ње / би бли о те ке“. Ту је мо гу ће на ћи ак ту ел но сти 
о струч ним пи та њи ма у не мач ком би бли о те кар ству: 
htt p://www.g oe the.de /w is/bib/de index.h tm .

Она ј ко жел и да нек е о д члана ка  пр оч ита н а срп-
ско м  језик у , може их наћи на Ин те рн ет пр ез ентаци ји  
Go ethe-Institutа Б ео град, г де  смо п ре  не колик о м е се ци 
 уредили рубрику под називом „Немачко савремено 
библиотекарство“: http ://ww w.g oe the.de/ins/ cs/bel /wi s/ 
sb i /dbs/ sri nd ex.htm.

Мр е жа  библи от ека Go ethe-Institutа  и  у  обла сти 
инф ормац ио не  делатно сти  игра изу з етно ве лику уло-
гу . Све би блиотеке  широм  света п ове за не су поср ед-
ством  m ailing  листе. Уколик о н а неке  о д упи та  нисмо 
у  могућн ост и  д а пружимо од говор,  по моћ ћ е на м 
сигурн о  пружит и колеге и з д ру гих б ибл и от ека.  

Ова  вр ст а размене п ос редст вом  mailing ли сте,  за  
са раднике  библио те ка Go ethe-Institutа ј е  о д  велик е 
важнос ти  и на пољу  међус об не стру чне   ра зме не. 

Информативна страница библиотеке Go ethe-Instituta у Београду

Б И Б Л И О Т Е К А
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ност, архите кт ур а  и диз ај н  и  немачки  ка о стран и ј език. 
 Фон д  допуњава мо  каталозима с а изложб и з на чајних 
савремених у мет ника,  а  ос им тога, п ре тплаћен и с мо 
и на  н из  зн ачајних час оп иса из  уме т но ст и, ди зајна  и 
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 референ сно г  ф онда, могу ће је  изнајм ити  или кори ст ит и 
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 Још неш то  о часо пи сима, но ви нама и банкама 
података:

 У оп штено  гле да но ,  с обзи ро м  на то д а  се ради о 
 актуел ним   ин фо рмаци ј ама, ч асопи си  и новин е  се у 
нашим  би б ли отека ма веома  много к ор исте. 

 Ве лики број  библиот ек а нуди и прист уп ба нкам а 
пода така. На  пример  „ Genios“-у . Ова  б анка п од атака, 
 поред остал ог,  садрж и и днев не  но вине Берлинер 
цајтунг или  Зидојче  цајтунг,  недељник е к а о  што је 
 Ш пиг л или  Фокус.  Поред  „ Ge nios“-а, библиот ека у 
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ака E. E. O. L – Ce ntral E as te rn  
Europe an  Li br ar y, која  омог-
ућава пр ис т уп  часопи с им а и 
д окумента цији о  дру штвеним 
 и с оциолошк им наукама које 
се баве централном и источном 
Европом. (h ttp :/ /www.g oet h e. de/
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Информаци оне ак тив ности 

 биб л ио тека  
– инф орм ац ије поср ед ством  

Ин те рн ета

У  м ногим зе мљ ама,  библи-
от ек е Go ethe-Institut а с у једи-
не  инстит уц ије у  к ој има  је 
могућ е  наћ и акту ел не медије  
н а немачком је зи ку и доб ити  
свеобу хв атан  и к ом пе тентан 
 одг овор на  питања  к оја се 
о дносе на  Нем ачку.  Пр уж ање 
ин фор мација  о Немачкој,  њен о ј 
 ку лтури  и др ушт ву  представља  нарочито знача јн у  ус-
лугу  у с вим би бли от ек ама Go ethe-Institutа.  Пре с вега,  
р еч је о  ан гажова но -ак тивном  ин фо рми сању.  За  одре-
ђене циљ не гр уп е м огућа је  израд а спец ија лних инфор-
мативних п ону да које  се  м ог у кор ист ит и уз помоћ  на-
ших Инте рн ет  страница. 

Н а Инте рн ет през ент а ци ји инст и тут а, под руб-
риком „ Превођ ење  као кул турна раз мена“, б иблиотека  
у  Београду  нпр. ну ди  зб ирку те кс то ва  ауторк и  и  
а утора на  н ем ачком јези ку из  области књиже вн ости, 
 филозофиј е  и  со циологиј е п реведених  на срп ск и језик. 
Web страница стоји на располагању на немачком и 

српском језику. http: //w ww .g oethe .d e/ ins/cs /p rj /u ak /
srin dex .htm

 Ка о одли чан  изво р инф орм ац ија, наро чи то 
препоручујемо почетну страницу централе Go ethe-
Institutа у Минхену: http://www.goethe.de/ Она је пу на 
ре ле вант них ин фор ма ци ја ко је се од но се на кул ту ру, 
дру штво, и по ли ти ку у Не мач кој. Ин фор ма ци је је мо-
гу ће по гле да ти на не мач ком и ен гле ском је зи ку, а не ке 
од ин фор ма ци ја у по ну ди су и на дру гим је зи ци ма.

За би бли о те ка ре је нпр. ин те ре сант на ру бри ка 
„Зна ње / би бли о те ке“. Ту је мо гу ће на ћи ак ту ел но сти 
о струч ним пи та њи ма у не мач ком би бли о те кар ству: 
htt p://www.g oe the.de /w is/bib/de index.h tm .

Она ј ко жел и да нек е о д члана ка  пр оч ита н а срп-
ско м  језик у , може их наћи на Ин те рн ет пр ез ентаци ји  
Go ethe-Institutа Б ео град, г де  смо п ре  не колик о м е се ци 
 уредили рубрику под називом „Немачко савремено 
библиотекарство“: http ://ww w.g oe the.de/ins/ cs/bel /wi s/ 
sb i /dbs/ sri nd ex.htm.

Мр е жа  библи от ека Go ethe-Institutа  и  у  обла сти 
инф ормац ио не  делатно сти  игра изу з етно ве лику уло-
гу . Све би блиотеке  широм  света п ове за не су поср ед-
ством  m ailing  листе. Уколик о н а неке  о д упи та  нисмо 
у  могућн ост и  д а пружимо од говор,  по моћ ћ е на м 
сигурн о  пружит и колеге и з д ру гих б ибл и от ека.  

Ова  вр ст а размене п ос редст вом  mailing ли сте,  за  
са раднике  библио те ка Go ethe-Institutа ј е  о д  велик е 
важнос ти  и на пољу  међус об не стру чне   ра зме не. 

Информативна страница библиотеке Go ethe-Instituta у Београду
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Семи на ри  и   р ади онице  к о ји с е о дносе  
н а  стручна  п ита ња  о  би  блиотека рс тву –  

„Међубиблиот ечка с а рад њ а“  
 
Реализа циј а манифестаци ја  к оје   се  однос е 

н а струч на  п итања у б иб-
лиотека рств у, познатих и к ао  
„међубиблиотечка сар ад ња“, 
 на ро чи то се раз вила у  по с-
ледњих 10 до  1 2  годин а.  При  
том, ка о п артнер и с ар ађ ујемо 
са  другим би блиот екама, 
у друже њима б иб ли отека, 
о бразовним инстит уц ијама 
у з емљи  и  иностр ан ству,  ка-
ко  бисм о подр жа ли  стручн и 
д ијалог и ра змен у. Ст руч-
ни дија лог измеђ у екс пер ата 
земље  до ма ћина и  Н ем ачке је 
 од  нароч ите важ нос ти . Тиме  се  
п руж а  мо гућно ст  оства ривања 
ко нт аката и  ра з ме не  идеја  

Ра зно ли кост ме ђубиблио-
течке с ара д ње  сеже од предава-
ња  б иб ли отекар ке  Go ethe-
Institutа   у  нек ој градској  биб-
лиотеци ,  па  све д о орган из овања 
кон ференције о  биб ли отекар-
ств у или сту диј с ки х п утовања.  
Т еме  о ко јим а  с е расп ра вља  су раз нолике: м енаџме нт  у  
б иб лиотек арс т ву , дигита лна библи от ека, ко рис нички 
с ер вис  у  јавн им  б иб лиотекама, библи от ек е за д ецу  и 
омлад ин у у Немачк ој,  архи те ктура библи о тек а, итд .

Ево неко лик о  к онк ретних п римера:
 -  Претхо дн е  го ди не см о  у  Б еограду,  заје дно   са  

Библиоте карским  друшт во м Србије , о рг ан изова-
ли  ра ди о ницу н а  тему  Б иблиотека  као место  у чења. 
Понуде  за поспеши вање и нфо рмаци он е ко мп етентнос-
ти  код де це и омлади не .  На ту  те м о  см о  у госте  по-
звали  рефер енткињ у и з Немачк е,  к оја ј е са  к олегам а 
библи отекарима из  Срби је , Црне  Го ре , Хрв а тск е и 
неколи ко  наста вн ица,  то ком ј едн е  и  по дневн е сесиј е, 
разради ла теориј ске  и практи чне модул е  понуде би-
блиот ек е као ме ста у чењ а .  Ова тема је  одабран а јер 
де ца  и  омладин а  све  мање к ор исте услуге б иблио те-
ка.  Због тога је важно осмишљавање интересантних 
понуда за ову групу корисника. http :// ww w.goethe.de /
i ns/cs/bel /acv/b ib /srind ex. htm

- Би блиотек а Go ethe-Institutа  у  Њу Де лхиј у 
 је  прош ле  године,  за је дно са  дру г им  к ултурним 
 институцијама,  о ргани зо вал а семина р з а лобир ањ е 
у би блиотекам а, на  којем с у уч ествов али рефе ренти  
из Н ем ач ке и Индије . Тем а с еминара  била је изградња 
друштва знања које покушава да оствари индијска 
влада. http :// ww w.goethe .de/ins/i n/ned/ wi s/sbi/ kon /lad/
deind ex.htm 

-  Библио тек а  Go ethe-Institutа у А тин и  је  п рошле 
 го ди не ,  заједн о  са  ос талим к улт у рн им  институтим а и 
ст р уч ним и нст и ту цијам а,  ор ганизов ала  конфер енциј у 
о библиоте ка рству на тему  К реирање б иблиотека 
б удућн ос ти (D esi g ni ng Libra ries o f the  Fu tu re). Ово м при-

лик ом  је б ила   ре ч о а рх итектури  библи от еке у св ет лу 
нових  за датака  на које савремене библиотеке морају 
да пруже одговор у данашњем глобалном друштву. 
http ://www. goe th e.de/i ns/ gr /lp/prj/ k08/eni nd ex.htm 

 По пулариз ација  ч итања и  савремене к њи же вн ос ти, 
п рог рам п о дрш ке пр евођ ењу

 Же ља  Go ethe-Institutа  је да  п оп ул ар изује  немачку 
 књижевнос т  у  земљи дома ћи ну. Из  т о г  разлога 
 организујемо књижевн е вече ри,  р азговоре са 
аутори ма, р ади они це на те му  издавашт ва  и   ос тало. 
А ктив ности у о ви м  обл астима  зај ед ни чки се  и звод е 
са преводи оц има,  о дељењима  з а  герма нистику,  
к њижевн ицима, издавачима ,  ка о и о дг ов арајућим  
удружењим а земље домаћи на. Же лимо да и  ов де 
наведемо  некол ико  примера: 

- П рограм  п од  н ас ловом Do ris   th e Des aster , и ли  
како на ст аје књ иг а за децу, орган из овала ј е  би-
блиотека Go ethe-Institutа  у Ло нд ону. Година 200 8. је у 
Вел икој Б ритан ији  б ила на ционална г одина  читања. 
 Под ови м мот ом и на  п оз ив Go ethe-Institutа  Ло ндон, 
а уторка к њи га за  де цу, Би рте Милер ,  по се тила је 
н ек ол ико о сновних ш кол а у око ли ни  Л он дона,  к а-
ко  би разг оварал а са ученицима који уче немачки и 
организовала радионицу на тему књига. htt p: //www. 
goe t he .de/i ns/gb /lo n/ wis/s b i/deindex.ht m
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- О кто бра прош ле године ,  библи от ека Go ethe-
Institutа  Београд   је  у гост е  позвал а  ауторку  из Берли-

на М ар ицу Бодож ић  и  ауторку и з Београда Горд ану 
Ћирјани ћ, ка ко би уч ес тв овале у  „разговору  са  а уторо м“. 
Об е аут орке се ак тив но баве  и  п ревођењем. Отуда је у 
разговору било много речи и о књижевном превођењу. 
h t tp ://ww w.goe the .d e/ins/ cs/b el/acv/bib/ 20 08 /sr373 7114v .
htm .

-  Ч ит ав ни з библ ио тека Go ethe-Institutа уч е ствује 
и  на  сајмовим а  књ ига к оје  орган изу је  земља до ма-
ћин, ш то  представ ља  и зузетну  прилику  за промо циј у 

немачке  к њижевности и  културе. Заједно  са кол ег а ма 
ост али х  европских  ку лтурних института, под окриљем 
EUNIC-a (European National Institutes of Culture; http://
www.eunicbelgrade.eu/), још од 2007. ор га ни зу је мо ве-
ли ки за јед нич ки штанд на Ме ђу на род ном сај му књи га 
у Бе о гра ду.

Go ethe-Institut у сво јој по ну ди има и та ко зва ни 
про грам по др шке пре во ђе њу (http: //www .go ethe.de/
in s/c s/bel/ wi s/uef /deind ex.htm) .  Ст рани и зда ва чи има ју  
м огућно ст да  затра же  новча ну  п ом оћ која је н амењена 
т ро шкови ма  превођења . Овде  треба дода тн о напом енут и 
да ве ћ  неколи ко ме се ци  посто ји  ј ош једа н п рогра м  з а по-
дршку п ревођењу, Традуки, који подржава превођење у 
земљама југоисточне Европе. (www.traduki.eu )

На крају бих хте ла да на по ме нем да овај из ве штај 
ни је у мо гућ но сти да об ја сни це ло куп ни спек тар ак тив-
но сти и по ну да би бли о те ка Go ethe-Institutа, из простог 
раз ло га што су на ше би бли о те ке рас по ре ђе не у раз ли-
чи тим зе мља ма ши ром све та, и што сво ју ак тив ност 
оба вља ју у раз ли чи тим кул тур ним окру же њи ма.

Ме ђу тим, до бар ути сак о ве ли ком бро ју Go ethe-
Institutа мо гу ће је сте ћи по сред ством Ин тер нет пре зен-
та ци ја, а ко је се мо гу на ћи пре ко цен трал не Web стра-
ни це Go ethe-Institutа h ttp: //www.goethe.d e  под „ Мр еж а“ 
(„ Ne tz werke“),  те је  мо г ућ е виртуел но путова ти од је дне 
би бли отеке до  друг е.

 Прево д :  
Момир  Петровић, Go ethe-Institut Б еог ра д

Abstract 
T he Ge rma n Cultural In stitute, t he Goethe-Ins ti tut , has branc hes  in mo re  than  80  co untries.  This art icl e 
 provides inf or matio n a bout the  libr ar ie s of the  Goeth e-In stitut: th eir resource s,  th eir prog ram me s  for 
libr ary an d i nf ormation  p rofessiona ls , the ir   i nformation  services t o  provide  informatio n  on  Germa ny’s 
cultural, soci al and  po litica l l if e.

Key w ord s:
Ge rma n Cultu ral Instit ute,  the Go eth e- Institut ,  library,  progra mm es, inf ormation  s er vices,  

Germa n c ult ura l, social, p olitical l if e

Zus ammenfassun g  
Das  Deu tsche Kultu r ins tit ut,  das Goet he-Institut, hat Nied e rlassu ng en in  meh r als 80 Ländern .  Dieser 
Ar tik el  b erichtet ü be r die  Ar beit der Bi bli ot heken des Goethe-Instituts.  Er  info rmi ert  üb er  di e  Bestände 
der Goethe- Ins titu tsb ibliotheke n u nd  ü be r ihre Ve ran st al tu ngen  f ü r  Bibliotheka re  un d Informationssp-
ezi aliste n,  e r  i nfor miert auch  übe r  diverse Servicele is tun gen zu r    Informati on  über das  kulturel le, soziale 
und politische Leben in Deutschland.
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Informationsspezialisten, kulturelle, soziale und politische Leben in Deutschland
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